


ШТА ЈЕ ИЗВРШНИ ПОСТУПАК И КАКО СЕ СПРОВОДИ?
Извршење је поступак принудног намирења новчаних и неновчаних потраживања извршних поверилаца, и спроводи се ако је неко обавезан извршном исправом (најчешће правноснажна 
судска пресуда) или веродостојном исправом (када закон то дозвољава, без претходног судског поступка и судске одлуке) да исплати неки износ или учини неку радњу, а то не учини у року 
прописаном за добровољно извршење обавезе. Принудна наплата дугова у вези комуналних услуга (водоснабдевање, канализација, комунални отпад, градски превоз путника, јавни паркинг, 
даљинско грејање, као и снабдевање електричном енергијом и телекомуникационе услуге) спроводи се у поступку извршења на основу веродостојне исправе, с тим да постоје и посебна 
правила поступка карактеристична управо за извршење у комуналним предметима.

КОЈЕ СУ СПЕЦИФИЧНОСТИ ИЗВРШЕЊА У КОМУНАЛНИМ ПРЕДМЕТИМА?
Поред тога да решење доноси јавни извршитељ, а не суд, специфичности овог поступка су и: 

Веродостојна исправа на основу које се доноси решење о извршењу, је извод из пословних књига повериоца. У пракси, то је стање на рачуну или обрачун дугова корисника онако како их 
води комунално предузеће.

Решење може бити и у облику штамбиља, ако предлог садрже прописане елементе и комплетну документацију. Штамбиљ се ставља на крају поднеска предлога за извршење, садржи 
потпис и печат јавног извршитеља, руком уписан број предмета и износ трошкова, као и поуку о правном леку. 

Извршење на основу веродостојне исправе  спроводи се тек након правноснажности решења, тј. након истека рока за приговор.

ШТА ЈЕ НАЧЕЛО ФОРМАЛНОГ ЛЕГАЛИТЕТА?
Јавни извршитељ је приликом одлучивања о предлогу за доношење решења о извршењу, везан за веродостојну исправу, и није овлашћен да испитује њену законитост и правилност. То 
правило се зове начело формалног легалитета, и подразумева да се приликом одлучивања по предлогу испитује само да ли исправа има законом прописана формална својства веродостојне 
исправе, али не и њена садржина. Исто начело важи и код доношења решења о извршењу на основу извршне исправе.  

ШТА ЈЕ ПОСТУПАК ДОБРОВОЉНОГ НАМИРЕЊА?
Kомунално предузеће може, али није обавезно, јавном извршитељу да поднесе предлог за добровољно намирење новчаног потраживања, пре покретања поступка извршења. На основу тог 
предлога јавни извршитељ ће позвати дужника да добровољно плати дуг и информисаће о погодностима које се на тај начин стичу. Поступак добровољног намирења траје најдуже 60 дана и 
у том року је неопходно постићи споразум са повериоцем или добровољно измирити дуговање. Ово је, заправо, претходни поступак извршењу, и не треба га мешати са добровољним 
плаћањем, које представља опцију у самом поступку извршења. 

КОЈИ ЈЕ ПРАВНИ ЛЕК ПРОТИВ РЕШЕЊА О ИЗВРШЕЊУ У КОМУНАЛНИМ ПРЕДМЕТИМА?
Против решења о извршењу на основу веродостојне исправе, укључујући решења донета у комуналним предметима, дозвољен је приговор, као основни правни лек. Приговор се подноси 
јавном извршитељу који је донео решење, у року од осам дана од пријема решења. Приговором се побија решење, ако потраживање није настало, није доспело, ако је престало или је 
застарело, ако је неистинит садржај веродостојне исправе на којој је засновано решење, као и ако се потраживање не односи на тог извршног дужника. Доказе у прилог ових тврдњи је потребно 
дати у писаном облику, у прилогу приговора, јер ће у супротном бити одбачен без враћања на допуну. 
Приговор може да се односи и само на део решења којим су одређени трошкови извршења. 
По приговору одлучује месно надлежни суд. Приговор одлаже спровођење извршења, до одлуке по приговору. 

КАКАВ ЈЕ ПОСТУПАК АКО СУД УСВОЈИ ПРИГОВОР?
Ако суд усвоји приговор, поступак се даље наставља пред истим судом у парничном поступку, а извршење се обуставља до окончања парнице. У овој парници дужник, сада у положају 
туженог, може да побија садржину решења о извршењу, што није могао у извршном поступку због примене начела формалног легалитета исправе. То се односи на све приговоре на начин 
књижења уплата, обрачун дуга, застару, на квалитет и услове услуге и др. Парница, међутим, доноси нове трошкове за обе стране, који се на крају опредељују према успеху странке у парници.

КАКО СЕ СПРОВОДИ ПРИНУДНА НАПЛАТА?
Након протека рока за приговор или његовог одбијања, приступа се спровођењу извршења. Како су у комуналним предметима у питању искључиво новчана потраживања, извршење се 
спроводи првенствено на средствима на текућем или штедном рачуну дужника. Принудна наплата подразумева "блокаду" на рачуну дужника и пренос целокупног износа дуга, са каматом 
и трошковима поступка, до намирења целокупног потраживања, на рачун повериоца. Поред дужниковог рачуна код банке, могућа је наплата преносом дужникових новчаних потраживања, 
одузимањем и продајом покретних ствари, као и одузимањем и продајом непокретности. Извршење може да се спроводи сваког радног дана од 07 до 22 часа, или изван тог времена 
ако извршни дужник избегава испуњење обавезе. У случају да се извршењу пружа отпор могућа је и асистенција полиције.

КАКВЕ СУ МОГУЋЕ ПОСЛЕДИЦЕ ОМЕТАЊА ИЗВРШЕЊА?
Свако ометање извршења је противзаконито. Физичко лице које омета или спречава спровођење извршења може бити кажњено новчаном казном до 200.000 динара. Поред тога, јавни 
извршитељ има својство службеног лица у светлу кривичног законодавства, па ометање извршења путем примене силе, претње употребом силе или нападом на јавног извршитеља, може да 
кривично дело које се гони по службеној дужности.   

КАКО СЕ ОБРАЧУНАВАЈУ И НАПЛАЋУЈУ ТРОШКОВИ ИЗВРШЕЊА?
Трошкове извршења чине накнада за рад и стварни трошкови у складу са Јавноизвршитељском тарифом, као и накнада трошкова повериоца упку. Извршни поверилац плаћа предујам 
трошкова , како би поступак био покренут. Међутим, све трошкове поступка, тј. плаћени износ предујма као и друге трошкове колико изнесу до окончања извршења, сноси извршни дужник. Ти 
трошкови се урачунавају у укупан износ који се наплаћује приликом спровођења извршења. У комуналним предметима, решење о трошковима је по правилу саставни део решења о извршењу, 
тако што се на штамбиљу решења попуни поље које се односи на износ признатих трошкова поступка. 

За детаљније информације о правилима извршног поступка и правима и обавезама странака у поступку, преузмите Водич за грађане у извршном поступку у комуналним 
и сродним предметима „Када извршитељ покуца на врата“, на линку: 
https://cep.org.rs/wp-content/uploads/2020/10/Kad-izvrsitelj-pokuca-na-vrata.pdf 

Израда ове публикације омогућена је уз подршку америчког народа путем Америчке агенције за међународни развој (УСАИД), кроз пројекат 
„Подизање нивоа разумевања грађана о њиховим правима и обавезама у извршном поступку на локалном нивоу“ који спроводи Центар за 
европске политике из Београда, а подржава УСАИД-ов Пројекат Владавине права. Садржај публикације је искључиво одговорност аутора, Центра 
за европске политике из Београда и не представља нужно ставове УСАИД-а или Владе САД.


